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Останні декілька років демографічна ситуація в Україні вкрай невтішна, 

оскільки весь хід соціально-економічного розвитку нашої держави поставив 

український народ перед реальною загрозою скорочення. Той факт, що з 1991 р. 

серед населення України смертність перевищувала народжуваність, а в 1993 р. 

природний спад досяг вже 180 тис. чоловік - говорить сам за себе.  

Найвищий рівень народжуваності в Україні був помітним у 1925 - 1926 

роках [1]. Відтоді почалося систематичне зниження народжуваності, що на 

жаль, перетворилося на сталий процес. 

Аналіз досліджень і публікацій свідчить, що проблемам демографії та 

факторам, що на неї впливають були присвячені праці українських науковців, 

зокрема, таких, як І.К. Бондар, В. Гошовський, О.П. Сологуб, Л.С. Дорошенко, 

Н. Мірко, В.М. Медков, Е. Лібанова, С. Пирожков, В.С. Стешенко, А. Романюк, 

А. Шаповал та ін. [2]. 

Населення України поступово скорочується внаслідок демографічних, 

еміграційних процесів. Але на даний момент через повномасштабне вторгнення 

рф в Україну скорочення населення набрало пришвидшений темп. Скорочення 

населення у результаті демографічних процесів (зменшення народжуваності, 

старіння) визнається цілком природним, та схожим до такого, що характерне 

розвиненим країнам світу, тоді як зменшення населення уразі еміграції вказує 

на сукупність невигідних умов всередині країні, які виштовхують жителів у 

міжнародні міграційні процеси.  

Висока заробітна плата і загальні економічні дані в країнах призначення є 

найбільшими та найпереконливішими поштовхами для міграції. Іншими 

причинами, що зумовили трудову міграцію, можна відмітити такі: вищі 
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стандарти життя, розвиток демократії, культурна та мовні подібності, соціальні 

мережі за кордоном [3]. 

Демографічні проблеми потребують розробки науково аргументованої 

комплексної програми подолання демографічної кризи, яка б охоплювала не 

тільки питання простого відтворення населення, але й його розвитку у 

широкому соціальному контексті. Необхідно розробити сучасну ідеологію 

демографічного розвитку України, також слід посилити наукові розробки в 

галузі демографічних та гендерних досліджень, їх фінансову підтримку. Це має 

бути основним змістом демографічних стратегій держави сьогодні [4]. 

Отже, наразі в Україні існує серйозна проблема посилення демографічної 

кризи. З метою поліпшення цієї ситуації країні насамперед важливо спрямувати 

соціально-економічну політику на розв’язання найгостріших проблем: 

стимулювання народжуваності, підвищення медичного обслуговування, 

посилення охорони та оплати праці, поліпшення побутових умов і 

впровадження здорового способу життя, створення широкої мережі державних 

та недержавних служб соціальної допомоги. 
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